Как решаются задачи эстетического воспитания в 

музыкальной деятельности детей?         
Эстетическое воспитание направлено на развитие способностей дошкольников воспринимать, чувствовать и понимать прекрасное, замечать хорошее и плохое, творчески самостоятельно действовать, приобщаясь тем самым к различным видам художественной деятельности.

      Одним из ярких средств эстетического воспитания является музыка. Чтобы музыка выполняла эту важную функцию, надо развивать у ребёнка общую музыкальность:

1.способность чувствовать характер, настроение музыкального произведения,       

   сопереживать услышанное, проявлять эмоциональное отношение, понимать 

   музыкальный образ.

2.способность вслушиваться, сравнивать, оценивать наиболее яркие и понятные 

   музыкальные явления. Это требует элементарной музыкально-слуховой 

   культуры, произвольного слухового внимания, направленного на те или иные

   средства выразительности (закладываются основы музыкального вкуса).

3.проявление творческого отношения к музыке. Слушая её, ребёнок по-своему 

   представляет художественный образ, передавая его в пении, игре, танце.

С развитием общей музыкальности у детей появляется эмоциональное отношение к музыке, совершенствуется слух, рождается творческое воображение. Переживания детей приобретают своеобразную эстетическую окрашенность.

Мы не ставим перед собой задачу воспитания будущих исполнителей-профессионалов. Цель- воспитывать средствами музыкального искусства чувства ребёнка, его характер и волю, способствовать тому, чтобы музыка проникала в его душу, вызывала ответную эмоциональную реакцию, живое осмысленное отношение к окружающей действительности, глубоко связывала его с ней.

Познание мира через художественно-эмоциональный образ обогащает личность ребёнка, способствует всестороннему развитию и формированию его мировоззрения. Поэтому каждое музыкально-художественное впечатление, каждый музыкально-художественный образ должны помимо своего эстетического назначения ознакомлять ребёнка с явлениями окружающего его мира и жизни.

        Ребёнок, усваивая способы музыкально-художественной деятельности, всесторонне обогащает свою личность. С помощью музыкального искусства он как бы входит внутрь жизни отражённой в свете определенного мировоззрения. При этом очень важно то, что переживание образа создаёт определённое отношение к нему, формирует моральные оценки, имеющие гораздо большую  силу, чем оценки просто сообщаемые и усвояемые. Следовательно музыкальное воспитание необходимо использовать в целях формирования мировоззрения детей.

Вывод: музыкально-эстетическое воспитание направлено на   совершенствование свойств личности ребёнка.
