Публичный доклад
о работе ГБДОУ детского сада № 11 

общеразвивающего вида Василеостровского района Санкт-Петербурга
за 2013-2014 учебный год
1. Организационно-правовое обеспечение деятельности образовательного учреждения
Полное название учреждения: Государственное бюджетное образовательное учреждение детский сад №11 общеразвивающего вида Василеостровского района Санкт-Петербурга 

Сокращённое название учреждения: ГБДОУ детский сад №11 Василеостровского района

Юридический адрес: 199178, г. Санкт-Петербург, 12 линия, д.21, лит. А

Фактический адрес: 199178, г. Санкт-Петербург, 12 линия, д. 21, лит. А

                                                 г. Санкт- Петербург, 10 линия, д. 29, лит. А
ГБДОУ №11 не имеет отдельно стоящих зданий и занимает первый и второй этажи пятиэтажного жилого дома  на 12 линии, а также первый этаж шестиэтажного жилого дома на 10 линии.

Заведующий ГБДОУ №11:  Лимарева Мария Владимировна

ГБДОУ№11 ведёт свою образовательную деятельность на основании лицензии №0982 от 14 мая 2014года (предыдущая лицензия : серия А, № 116-III от 10 мая 2009 года)

Устав, принятый решением Педагогического совета (протокол  №4 от 27 мая 2011 года) и  утверждённый распоряжением Комитета по образованию (№1828-р от 19.09.2011 года)

 ОГРН :1037800002217

Наличие локальных актов образовательного учреждения в части содержания образования, организации образовательного процесса: 
- Образовательная программа «От рождения до школы» под ред. Н.Е Веракса, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 
- Годовой план учебно – воспитательной работы. 
- Программа развития. 
- Протоколы Педагогических советов. 
- Документы ДОУ по видам контроля. 
-  Планы работы педагогов.
 - Расписание непосредственно- образовательной деятельности, режим дня.
 - Инструкции об охране жизни и здоровья детей.
 - Правила внутреннего распорядка.
 - Коллективный договор.
Режим работы ГБДОУ №11 : понедельник - пятница с 07.00 до 19.00,  нерабочие дни: суббота, воскресенье

2. Правовладение  и  использование материально – технической базы.

В ГБДОУ №11 имеются 6 групповых помещений без спален, одно групповое помещение со спальней (для детей 2-3 лет ясельной группы), 3 административных помещения ( кабинеты заведующего, заместителя заведующего по АХЧ , старшего воспитателя), музыкальный и физкультурный зал (совмещены). Стандартные: медицинский и процедурный кабинеты, пищеблок, кладовые. 

Наличие современной информационно – технической базы: Моноблок (1 шт.), компьютеры (3 шт.), МФУ, интерактивное оборудование ( интерактивные доски- 2 шт, интерактивные столы – 2 шт), музыкальный центр, магнитофоны, телевизор, ноутбук (4 шт.)

В июне- июле 2014 г произведён косметический ремонт 2-х групповых помещений и 2 административных помещений в здании , расположенном на 12 линии, д. 21, литер А.  

Учреждение имеет выход в сеть Интернет. Учреждение пополняется новыми пособиями и игрушками, а также новинками методической литературы.

3. Структура образовательного учреждения и система его управления

1. Распределение административных обязанностей в педагогическом коллективе осуществляется согласно функциональных обязанностей сотрудников

2. Основные формы координации деятельности аппарата управления образовательного учреждения: оперативный контроль, тематический контроль, производственные совещания, оперативные совещания, педагогические советы.

3. Основные задачи развития ГБДОУ №11:

 - новые условия и формы организации образовательного процесса (предпочтение отдается игровой, совместной и самостоятельной деятельности детей); 
- новые образовательные технологии (проектная деятельность, применение информационных технологий);
 - обновление методического и дидактического обеспечения, внедрение информационных технологий в образовательный и управленческий процесс;
 - развитие и совершенствование альтернативных форм дошкольного образования; 
- корректирование  интернет-сайта дошкольного образовательного учреждения и широкое использование современных информационно-коммуникационных технологий информирования населения, 
-повышения родительской компетентности в вопросах развития и воспитания детей, получения обратной связи о качестве образовательных услуг; 
-создание условий для эффективного участия всех заинтересованных субъектов в управлении качеством образовательного процесса и сбережения здоровья детей;
 -создание системы консультирования и сопровождения родителей по вопросам образования;
 - укрепление материальной — технической базы ДОУ.
4. Организационная структура системы управления: 

Заведующий ДОУ – Педагогический совет – Родительские комитеты групп.
4. Контингент воспитанников дошкольного образовательного учреждения
Общая численность воспитанников ГБДОУ №11 на 2013-2014 учебный год составила 150 человек, что соответствует наполняемости по лицензии.

В ГБДОУ №11 в 2013-2014 учебном году функционировали  следующие  группы:

             - ясельная группа (2-3 года)

             - семейная ясельная группа (2-3 года)

             - младшая группа (3-4 года)

             - младше-средняя группа (3-5 лет)

             - средняя группа (4-5 лет)

             - старшая группа  №1 (5-6 лет)

             - старшая группа №2 (5-6 лет)

             - подготовительная группа (6-7 лет)

5. Результативность образовательной деятельности
1.Итоговая оценка освоения содержания образовательной программы включает описание интегративных качеств (т.к. переходный период на ФГОС ДО установлен до конца 2015 года, то при оценке усвоения детьми ООП за 2013-2014 учебный год  мы  продолжили использовать материалы диагностики , соответствующие ФГТ).
 Планируемые итоговые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы в соответствии с ФГТ :физически развитый, любознательный, активный; эмоционально отзывчивый; овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками; способный управлять своим поведением и планировать свои действия; способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту; имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе; овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности; овладевший необходимыми умениями и навыками. 
Отслеживание уровней развития детей осуществляется на основе педагогического мониторинга. Формы проведения мониторинга:
 - диагностические срезы; беседы с детьми
 - наблюдения, игровые ситуации с проблемными вопросами; 
- взаимопосещения. 
Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в ГБДОУ №11. 
Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень психологического развития накануне поступления в школу. В 2013-2014 учебном году количество выпускников составило 27 детей. В результате проведенной работы отмечается высокий уровень интеллектуального развития детей.

Для определения эффективности воспитательно-образовательной работы педагогами была проведен мониторинг воспитательно-образовательной деятельности. Дети, посещающие детский сад, успешно освоили программы и показали хорошие результаты при мониторинге.
 Анализ данных мониторинга детей на готовность к школьному обучению за период 2013 -2014 учебного года позволяет сделать выводы: по всем интегративным качествам прослеживается положительная диагностика.
2. Взаимодействие ГБДОУ №11 с другими организациями: 

- ГБДОУ №11  сотрудничает с  СПб ГБУЗ ГП №3 ДПО №5

- Договор о совместной деятельности с детской библиотекой

-  Договор о совместной деятельности с ПМС-Центром, психологи которого, с письменного согласия родителей воспитанников проводили диагностику готовности детей подготовительной группы к школе , диагностику нервно-психического развития детей 3-5 лет, проводили консультации по желанию родителей по выявленным в ходе диагностики  проблемам; а также провели цикл познавательных занятий «ПАВлин» по профилактике зависимого поведения для детей 6-7 лет; были проведены лекции для педагогов ГБДОУ №11.

6. Содержание образовательной деятельности

1.Образовательная программа, концепция развития учреждения. 

Образовательная программа ДОУ обеспечивает разностороннее воспитание, обучение и развитие детей в возрасте от 3-х до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
 Образовательная программа ДОУ охватывает все основные моменты жизнедеятельности детей с учетом всех видов детской деятельности в каждом возрастном периоде.
 Учебно-воспитательный процесс строится на основе общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разделы образовательной программы включают в себя материалы, связанные с планированием текущей педагогической деятельности.
Образовательные технологии и методики: «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Авдеева, Князева, Стеркина), «Приобщение детей к истокам народной культуры» (Князева, Маханаева), «творим здоровье души и тела» (Латохина), «Первые шаги» (Алифанова), «Оригами « ( Афонькин), развивающие игры Никитиных. Элементы системы М. Монтерссори, психогимнастика.

 Формы организации образовательного процесса соответствуют поставленным задачам. Образовательная программа ориентирована на реализацию современных, эффективных методов воспитания, способствующих повышению мотивации образовательной деятельности и обучению дошкольников, направленных на развитие индивидуальных качеств личности ребенка, на его всестороннее развитие.
2.Реализуются следующие задачи:

 - Охрана жизни и укрепление здоровья детей.

 - Обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка.

 - Приобщение детей к общечеловеческим ценностям.

- Взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка с учётом его индивидуальных особенностей.

3. В ДОУ соблюдаются предельно допустимые нормы учебной нагрузки согласно СанПин 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013 г.

4. Расписание непосредственно- образовательной деятельности составлено с учетом возрастных психо-физических возможностей детей, обеспечивающих смену характера деятельности, в соответствии с изменениями № 1 к СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013 г.

5. Педагогический коллектив использует в своей работе современные педагогические технологии. Все программы соответствуют статусу дошкольного образовательного учреждения, согласно его виду. Основными методами роботы являются: подгрупповые и фронтальные занятия с детьми; индивидуальные и групповые консультации родителей и педагогов.

5. В учреждениях проводится работа по развитию воображения, логического мышления детей в процессе театрализованной, художественно-эстетической деятельности. В старшей и подготовительной группах дети изучают в познавательно-игровой форме английский язык.
Образовательный процесс ведётся в направлении развития 5 (пяти) взаимосвязанных образовательных областей: социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической и физической.
6.Учреждение постоянно обеспечивается необходимой учебно- методической и художественной литературой

7. Имеются программно-методические материалы по организации новых форм дошкольного образования.
7. Кадровое обеспечение.

На данный момент дошкольное образовательное учреждение укомплектовано педагогами  полностью. В нашем детском саду работают: заведующий, старший воспитатель, музыкальный руководитель, педагог дополнительного образования, воспитатели. Всего педагогов имеющих высшее образование - 10, со средним специальным – 3, один педагог является студентом и готовится получить средне специальное педагогическое образование. Музыкальный руководитель имеет высшую квалификационную категорию, 3 педагога имеют первую аттестационную категорию.  Педагогов, имеющих ученые степени и ученые звания нет.
Все педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации. Применяют полученные знания при проведении текущих и открытых занятий, в различных режимных моментах.
8. Социально-бытовое обеспечение воспитанников, сотрудников.

1.  Медицинское обслуживание и лечебно-оздоровительная работа проводится медсестрой и врачом-педиатром СПб ГБУЗ ГП №3 ДПО №5. Учреждение оборудовано стандартным медицинским кабинетом, процедурным кабинетом. 
Медицинский персонал наряду с администрацией ДОУ несёт ответственность за здоровье и физическое развитие воспитанников, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима, качества питания.
ГБДОУ №11 обслуживается по договору с СПб ГБУЗ ГП №3 ДПО №5. Договор с поликлиникой о порядке медицинского обслуживания воспитанников имеется. Сотрудники проходят ежегодные медицинские осмотры. 

2.  Организация питания.  Питание детей в ГБДОУ №11 четырёхразовое. Учреждение оборудовано стандартным пищеблоком. Заключен Государственные контракты с ЗАО «Артис- Детское питание» и с ЗАО «Флоридан» на поставку пищевых продуктов для организации питания воспитанников.

Общие выводы. 
В ГБДОУ №11 созданы благоприятные условия для всестороннего развития личности каждого ребёнка с учётом его физического, психического и эмоционального развития, учитываются индивидуальные возможности и способности каждого воспитанника. Педагогический процесс обеспечен разнообразным наглядным и дидактическим материалом, методическими пособиями и разработками.  ГБДОУ №11 успешно осуществляет переходный период к ФГОС ДО. 
